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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO MESTRADO EM FILOSOFIA
DO CENTRO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DE PERNAMBUCO, REALIZADA NO DIA QUATORZE DE MARÇO DE
DOIS MIL E VINTE E TRÊS (14.03.2023).

Presentes: Marcos Silva, Eduardo Nasser, Marcos Costa, Tárik Prata, Érico Andrade, Juliele
Sievers, João Evangelista, Filipe Campello, Sandro Sayão, Sandro Sena. Paloma Xavier,
Pedro Pennycook.

Às dez horas, o prof. Marcos Silva dá início à reunião, informando sobre o aumento na
quantidade de bolsas Capes e a aprovação de novas bolsas no Edital da FACEPE para a turma
ingressante. Reitera para todos os orientadores os prazos de qualificação e defesa da turma
ingressante. Em seguida, fala sobre o engajamento dos estagiários de pós-doutorado no
programa, como a oferta de uma disciplina em formato intensivo de minicurso de Pedro
Ciucci neste semestre, e a participação dos estagiários no RecFil. Informa que o RecFil tem o
intuito de aproximar os pares da Unicap, UFRPE e UFPE, e que o evento contará com a
participação da Pró-Reitora Carol Leandro. O evento tem na organização discentes da
pós-graduação e da graduação e terá eventos satélite. Em seguida, informa também que o
APCN foi aprovado pela UFPE, e que o processo foi encaminhado para Capes e MEC, mas
não sabemos quando teremos retorno. Fala também que foi eleito para presidência da SBFA e
o prof. Érico Andrade para a ANPOF, e que isto é indicativo de reconhecimento para o
programa. A seguir, fala sobre o Seminário de Autoavaliação, com temática Mulheres na
Filosofia, em que foi sugerido que bancas de defesa, qualificação e seleção em que uma
mulher fosse avaliada não poderia ter somente homens como avaliadores. A profa. Juliele
Sievers faz um breve resumo sobre o que foi discutido no Seminário, que teve colaboração da
profa. Janyne Sattler. Em seguida, o prof. Sandro Sena informou que está organizando evento
do grupo de Fenomenologia, o I Encontro de Pesquisas em Fenomenologia da UFPE, para
realização no final de abril, e contará com professores convidados importantes, como Marco
Casanova e Loparic. Os professores Eduardo e Nasser também informam sobre evento
internacional que estão organizando e que ocorrerá de 13 a 16 de junho, com participantes de
vários países, como França, Itália, Estados Unidos, Espanha. A seguir, o prof. Marcos Silva
solicita aos docentes que atualizem seus Lattes com detalhes dos capítulos de livros para
término do preenchimento do Relatório Sucupira ano-base 2021. A seguir, passa para
apreciação da substituição do vice-coordenador, prof. Eduardo Nasser, pelo prof. Tárik Prata,
levando-se em consideração que o prof. Eduardo Nasser já é coordenador da graduação. O
prof. Tárik é eleito por unanimidade. Em seguida, a discente Paloma informa que foi eleita
Representante Discente e que também elegeram um vice-representante, o discente ingressante
Pedro Pennycook. Em seguida, atualizou aos docentes a situação de bolsas, informando que
temos quatro bolsistas FACEPE, Stênio, Pandora, Guilbert e Julianny. Seis bolsas DS Capes



cota do curso, e mais 3 bolsas DS Capes cota da PROPG. Em seguida, foi aprovada a
inclusão do prof. Tárik Prata na Comissão de Bolsas.Em seguida, é apresentado brevemente
os resultados de uma coleta de dados a respeito das prorrogações e evasão do curso, e que
será apresentado no próximo Seminário de Autoavaliação com esta temática. A seguir, o prof.
Marcos Silva propõe a criação de uma Comissão de Prorrogações, que estabeleceria uma
Normativa específica, com exigência de Parecer do Orientador, demonstrando como está o
andamento do trabalho do discente. Em seguida, os membros discutem a respeito da natureza
desta possível comissão, e chegam a conclusão de que não seria de caráter decisório, que
compete ao Colegiado, mas de apreciação prévia dos pedidos, e que o Relatório Semestral
fosse retomado para servir de parâmetro de análise. O prof. Marcos Costa sugere ofertar
Seminários de Orientação no segundo ano de curso, o que faria com que houvesse uma
avaliação mais eficiente do Relatório. Esta comissão formada por Marcos Silva, Tárik Prata e
Juliele Sievers seria uma comissão de Planejamento e Avaliação. Em seguida, foram
apreciados os pedidos de prorrogação de defesa de Agnes (um mês), Luiz Guilherme (seis
meses), Caroline Santos (dois meses), José cléber (seis meses), André Figueiredo (seis
meses), Pablo Ravel (seis meses), Rhaissa Santos (três meses). Todos os pedidos foram
aprovados por unanimidade. Também foram apreciados o aproveitamento de créditos de
Hemerson Luan e Jerliete. Aprovados por unanimidade. A seguir, foi apreciado o pedido de
ingresso em Fluxo Contínuo da candidata aprovada na Seleção, mas que ainda não concluiu a
graduação, Agda Oliveira e, após discussão, o prof. Marcos costa sugeriu que fosse permitida
a matrícula no segundo semestre, tendo em vista que o primeiro semestre se iniciou no
começo de março e não teria tempo suficiente para conclusão da discente da graduação.
Todos votam a favor do sugerido, com abstenção do prof. Marcos Silva. Em seguida, o prof.
Marcos Silva informou que recebemos ofício da PROPG sobre Recredenciamento docente e
que teremos mudanças nos procedimentos, envolvendo inclusão do SIGAA no processo e isto
será melhor detalhado em próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Guilherme de
Aquino Cabral Varela, lavrei a presente Ata que dato e assino com quem de direito. Recife,
14 de março de 2023.


